

品汤圆 赏花灯 猜灯谜 看舞龙 重庆各地热闹祥和欢度元宵节

本报讯 (记者 陈维灯 张莎 向菊梅 赵欣)品汤圆、赏花灯、猜灯谜、看舞龙,昨天是元宵节,巴渝大地一派其乐融融的景象。

2月14日,元宵节前夕,来自俄罗斯、美国的十余名外国友人,在铜梁参加以“2022老外@chongqing·我在铜梁习汉字”为主题的文化体验活动,体验元宵民俗,感受中国传统文化的魅力和浓浓的节日氛围。

“这是第二次来铜梁,我对中国文化一直非常着迷。”来自美国的Ben是一位在抖音上小有名气的网络达人,这次趁着过元宵节,特意把儿子也带来体验中国传统文化,还在书法家的指导下用毛笔写下一个“春”字。

“廉洁新风处处可见——打一水浒人物”“反腐倡廉抓不懈——打一中国地名”……2月15日,渝北区龙山街道龙华社区党委等组织开展“元宵佳节‘廉’味浓,清廉之风入人心”主题活动,吸引众多居民参与。大家聚集在一条条谜语前,或单枪匹马冥思苦想,或集思广益共揭谜底,体会廉政文化,接受廉洁教育,感受清风正气。

除了传统的赏花灯、猜灯谜、吃汤圆,送鲜花也成为今年元宵节的时尚之一。2月15日,记者从美团闪购平台获悉,元宵节鲜花订单较平日增长不少,排名前十的城市为成都、深圳、北京、广州、上海、重庆、长沙、武汉、杭州、郑州,红玫瑰、粉玫瑰、碎冰蓝、向日葵、满天星等是元宵节期间最受欢迎的品种。

2月15日,重庆市悦来中心(会展总部基地)项目工友村十分热闹。悦来文旅与中建八局联合举办的“携手同行 悦来越好”闹元宵活动在此上演。由于元宵节恰逢北京冬奥会,活动主办方还特别设置了旱地冰壶游戏,工友们配合默契,玩得有模有样。

2月15日晚,沙坪坝区磁器口,一条20米长的火龙在“铁水流星”中闪转腾挪,将夜色中的古镇装扮得灿烂绚丽。直播镜头里,全国网友纷纷留言,祝福国泰民安风调雨顺。



▲2月15日晚,沙坪坝区磁器口古镇,一条铜梁龙在漫天火花中飞舞。

记者 张锦辉 摄/视觉重庆



▲2月14日,璧山区正兴镇,小朋友们在广场上猜灯谜。

记者 崔力 摄/视觉重庆



▲2月15日,重庆高新区走马镇,舞狮队在老街巡游。

记者 张锦辉 摄/视觉重庆



▲2月15日,重庆市悦来中心项目工友村,工人们在玩旱地冰壶游戏。

记者 赵欣 摄/视觉重庆

▼2月14日,游客在江津区东溪镇观赏花灯。

通讯员 王京华 摄/视觉重庆



2月15日,巫山县下庄村,毛相林和村干部及驻村干部开院坝会谋划工作。

□本报记者 栗园园

俗话说,“过了十五才算过完年”。2月15日早上,在巫山县竹贤乡下庄村,外出务工人员陆续离开家乡,学生们收拾好行囊准备返校,不少农户也趁着明媚春光在柑橘园里修枝整形。

为了安排新一年的工作,村支书、村委会主任毛相林召集6名村干部及驻村干部来到自家院坝,围坐在火盆周围,开起了院坝会。

“招培训基地勤杂人员这个事要抓紧落实下去,目前需要清洁工4人、帮厨3人、服务人员3人……”大家刚一落座,毛相林就开

毛相林元宵节抓紧时间安排新一年工作 院坝会上谋振兴

门见山办起眼前的急迫事。

4月1日,下庄党员干部教育培训基地将正式开班。眼看还有一个半月时间,急需把勤杂人员安排到位。

“毛书记,招聘人员的待遇怎么定?”“这些是固定用工,除司机外,都是每月3000元。”

“年龄上可以放宽点不?”“不行,到时

要给大家买保险,超龄就买不了。”

“对应聘人员的业务素质有啥具体要求没得?”“没得啥子特别要求,就是收钱员必须要会电脑,不然没法搞。”

……

待大家你一言我一语商议完,毛相林又打开下一个话题:“我把昨天县委农村工作暨全县乡村振兴工作会精神传达一下,顺便

说说我们接下来的重点工作。”

以积分制推进人居环境整治、整治无事酒、柑橘种植扩展至千亩、房屋整改、面条加工厂建设、班子队伍建设、乡村旅游接待能力提高,按照县里的要求,毛相林把下庄接下来的7项重点工作同大家一一分解落实。

中午11点左右,持续一个多小时的院坝会结束了,毛相林招呼大家:“我们平时难得在一起吃个饭,今天元宵节,中午一起煮汤圆来吃。”大家纷纷赞成,有说有笑开始准备食材包汤圆。

灿烂春光里,院坝门楣上“开启新征程”的牌匾显得格外耀眼。

金佛山景区旅游超越历年春节最好经营情况 南川春节旅游魅力何在?

这个春节南川无比热闹。到金佛山上感受一把滑雪的激情,到东街体验年味年俗,到大观园踏梅寻春……从山上到山下、从城市到乡村,越来越多的游客对南川“情有独钟”。

据南川区文化和旅游委发布信息,春节期间,南川区接待游客95.17万人次,同比增长154%;旅游综合收入5.83亿元,同比增长194%。值得一提的是,金佛山景区旅游超越历年春节最好经营情况。“双增长”和“历年最好”的秘诀是什么?南川春节旅游的魅力究竟在哪儿?

玩冰雪过新春 一票难求

2022年春节,冬奥会与年相逢,最潮最火最时尚的度假方式,一定是冰雪运动。

作为距离重庆主城区市中心城区最近、积雪条件最好、玩雪期最长的室外滑雪场,金佛山滑雪场迎来冰雪旅游高峰。

春节期间,有多少人到金佛山看雪滑雪?答案是11.2万人次。滑雪场入园人数较2021年春节同期增长1.5倍,营业收入增长2.2倍。

春节的金佛山可谓“一票难求”。“除夕之前,山上、山下的酒店全部预订满员。”天星两江假日酒店副总经理杨珊说,这是酒店开业10多年来,从未有过的火爆。“幸好预订得早,不然我们也要不到雪。”南岸区市民吴浩年前半个月就做好了攻略,制定了南川旅游计划,“后面还有亲戚也想来,但已经订不到房间了。”吴浩说。

金佛山冰雪游凭什么吸引一波又一

一波的游客?穿越“林海雪原”,观赏云海佛光,雪中的金佛山美得惊心动魄,令人心向往。随手一拍就可以是精美绝伦的大片,随处起兴便可来一场酣畅淋漓的雪仗。游客还可以参与趣味冰壶,体验冬奥会项目。滑雪场里,无论是初级道,还是陡长的中级道;无论是新手,还是熟手,或是体验一番雪圈、雪地摩托车、雪地挖掘机、雪地转转,都能找到“全民上冰雪,激情迎冬奥”的快乐。

“在北京冬奥会举行的时候,要雪滑雪非常应景!”游客李余说,金佛山满足了南方人对冰雪世界的美好想象。

春节期间,金佛山景区严格执行疫情防控要求,实行“限量、预约、错峰”机制,每日限量接待,实时监测游客量,动态发布监测数据,引导游客预约出行、错峰出行。

2月2日—2月6日,连续5天金佛山景区门票预订达到饱和状态。“我们引导游客通过线上平台预约,而往往在前一天下午就达到峰值。”南川区金佛山营销分公司常务副总经理马德军说。

执着于含金量 改革出新

南川冰雪游的火热不是偶然,而是来源于持续提升金佛山“含金量”的执着和敢为人先的改革魄力、积极行动。



游客在金佛山体验冰雪运动 摄/李建新

金佛山拥有长江以南罕见的冰雪资源,借着这不可多得的资源禀赋,南川已连续举办22届冰雪节。

2018年,南川参演央视节目《魅力中国城》竞演,就大张旗鼓推出了“南国雪原”名片。

怎样打好这张牌,南川下足了功夫。从在全市范围内率先迈出考察冰雪运动的步伐,到开展冰雪项目的国际合作,南川的目标是带给游客世界级的冰雪体验。

要实现这个目标,首要的是打通

长期制约金佛山旅游发展的痛点堵点。2018年起,南川着手金佛山旅游体制机制改革,解决北坡、西坡“各自为政”、企业投入乏力、政企合力不足等问题。

2021年,金佛山旅游“一山二主”的体制之痛彻底解决,完成了回购和控股经营,金佛山旅游活力迅速释放。

“我们编制了《金佛山旅游总体规划》,对金佛山景区实行统一规划、统一建设、统一管理、统一运营、统一营销。”金佛山管委会副主任王兵介绍,按照规划,九大提升工程迅速实

物、休闲康养为一体的全产业链,让冰雪旅游带动全域旅游。”王兵说。

以2022年春节为例,南川统筹全域景区景点,策划推出了一系列精彩纷呈的新春文旅活动,丰富游客冰雪游的体验和内容。

纵情冰雪后,一路下到山脚,游客可在天星国际温泉城,在特色中药汤池中,享受特有的“冰火两重天”的惬意。天星小镇为游客准备了“萌虎邀你来巡山”主题游园活动,一边是“大王来巡山”,一边是“财神巡游送福礼”,游客玩得“不亦乐乎”。

在东街,手工绳结、竹编、面塑、糖画、剪纸、炒茶、扇画、拓片,为游客们带来新年的别样玩法,游客还可体验暖冬集市、缉拿年兽等等,日均接待6万人次。

大观原点,新春庙会年味浓,琳琅满目的特色农产品、精彩纷呈的舞狮表演,开启原乡纳福迎新之旅,畅游“十二金钗”梅华园,梅花盛装迎宾,朱砂梅、宫粉梅争奇斗艳,吸引游客踏春赏花……

南川在深挖冰雪旅游潜力的同时,不断延长冰雪旅游的链条,“冰雪+旅游”“冰雪+康养”“冰雪+教育”等多元业态不断呈现。

此外,在冰雪旅游的带动下,很多返乡创业青年将民宿作为创业项目,推动本地民宿提质增量,银杏树下等特色民宿备受游客青睐。

冰雪也是金山银山。“冰雪旅游带动全区住宿、餐饮业快速发展,预计本届冰雪季将实现酒店住宿业产值9.3亿元,同比增长35%;餐饮业产值38亿元,同比增长28%。”王兵表示。

王静 刘廷